

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes.
En el resto de España: 5 pesetas al trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

Lunes 8 de Noviembre de 1909

Murcia
Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal en MurciaEs el DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LEVANTE
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES**Melilla**

(Por telégrafo)

Los «Ticos Pacos»

Melilla 7.
No ocurre novedad en Ze Juan al Nador.

En Sidi Amet reaparecieron los «Ticos Pacos».

Dos de ellos se entretuvieron tirando, contestándose tiros y aderezándose.

Como se reunieron más moros, la artillería los cañones, haciendoles huir.

Función de desagravio

En los yacimientos metálicos de Benítez, los moros han celebrado una función de desagravio por haber saqueado los minas en el cerro sagrado, donde yace un morabito.

La función consistió en una ceremonia entre moros y cristianos, con lo que el monte dejó de ser sagrado.

Las nuevas posiciones. — Su imperio.

Las posiciones que ocuparon nuestras tropas ayer tienen gran importancia.

Se domina desde ellas el mar y toda la península de Tres Forcas.

Durante un gran rato Marina, Torver, el infante D. Carlos, Huertas, Del Real y coronel Jordana examinaron la posición.

Durante el avance de la brigada Cobos se dividió un grupo de jinetes en las lejanías de Benítez, que permanecieron indecisos, huyendo.

Luego varios moros saludaron a Marina.

Eran vecinos de Hidum y querían saber si podían vivir confiados, sin temor a que se les causaran daños.

Marina los tranquilizó, asegurando que si querían mayores seguridads al amparo de España, que les protegería contra sus enemigos.

Les dió algunas pesetas.

Los indígenas se retiraron, haciendo protestas de amor y sumisión.

La operación ha tenido grandísima importancia militar, demostrando la sumisión completa de la cabila de Benítez.

Con las nuevas posiciones queda constituida una gran linea que cortando el cabo de Tres Forcas va hasta el Atalayón y cruzando hacia Nador y Zelúan sigue la linea de la costa hasta el Cabo del Agua, afirmando nuestra dominación en más de cien kilómetros.

Avances de Arizón. — Sin bajas. — Posiciones conquistadas

Melilla 7.
Con igualas preparativos que ayer ha marchado hoy la división que manda el general Arizón.

Salieron primeramente los regimientos de Africe, Melilla, Guipúzcoa y cazadores de Arapiles, con una batería y el escuadrón de Melilla, mandados por el general Del Real.

Protegió el avance el general Imaaz con el regimiento del Rey, cazadores de Cataluña y Alba de Tormes y una batería de montaña.

Completaban las fuerzas de la división los escuadrones de Treviño.

Las posiciones ocupadas hoy se denominan Agul Euneslach, que significa sitio de la paz y Tavel Manin, cuya traducción es agua estancada.

En el trayecto no ocurrió novedad.

Los moros, mujeres y niños se asomaban en las casas a contemplar a los soldados, siguiendo curiosamente los movimientos de la división.

La marcha desde el fuerte de Camellos hasta Daarit Cirmani que linda con Euneslach, duró una hora.

El acceso a las nuevas posiciones fué penoso y difícil por los pedregos del terreno y los mazos de rocas.

Marina y Huertas presenciaron la marcha de las tropas que se hizo a los sonidos de las charangas.

Desde el sitio en que se hallan se divisa la línea de campamentos de Benítez, incluso la última posición de Hidum a la izquierda del Atalayón y Gorro Frigio.

Se hizo con precauciones la explotación preliminar, porque se ignoraba la suerte de la operación.

Las tropas quedaron en las posiciones viviendo.

En la falda de Camellos quedaron en reserva baterías Schneider, el regimiento de León y otras fuerzas auxiliares.

La operación se ha desarrollado tan felizmente como ayer.

Se advierte en los directores de la compañía optimismos que no serán seguramente contrariados por importantes accidentes desagradables.

El regimiento de Melilla, que ocupó el nuevo de Julio la posición primera del Gurugú, iba hoy de vanguardia, tomando a Euneslach.

Las nuevas alturas dominan el poblado de Mazuza y están situadas al este de Alt hisa y piesco de Basbel.

Las tropas tuvieron que subir por el este y este de la posición, pues el frente era insuperable.

A las nueve de la mañana se había terminado la operación sin resistencia.

Los indígenas de la harka ni quisieron acercarse a los altos picachos.

Marina subió a la posición.

El asalto fué penoso.

El despliegue de fuerzas fué de gran efecto.

Numeroso público de moros en torno a sus chozas no perdía detalles.

Todas las máquinas tocaban pasodobles.

El aspecto del monte era fantástico.

Misa de campaña

A las diez de la mañana se dijo misa de campaña en un llano próximo a Camellos, visible desde las alturas coronadas por las tropas.

Estas eran cuantas se extendían desde la posada del Cabo Moreno al zoco de Benítez.

El acto fué solemne.

Después se dio descanso a las tropas.

Restos de un combate

Al llegar las tropas a Taxdir, en las inmediaciones donde se libró el combate del 2 de Septiembre, encontraron varies caballas muertas del escuadrón de Alfonso XII, que dió la famosa carga y el cadáver putrefacto de un joven more con los brazos y piernas carbonizadas.

Se cree que era amigo de España y que lo quemaron vivos los rifeños.

Sorteo de soldados

Cartagena 7 (5.30 t.)

Cumpliendo órdenes del ministro de la Guerra se ha verificado un sorteo de 75 soldados en los regimientos de Sevilla y España, respectivamente, para marchar a Melilla.

La mayoría de los que le tocó en suerte experimentaron alegría por ir a defender el honor de la patria.

Algunos han hallado compañeros substitutos voluntarios.

Es probable que salgan mañana o pasado.

Se les despedirá solemnemente.

El regreso de las tropas

Madrid 7 (12 n.)

Dicen de Melilla que a las diez de la mañana comenzó el regreso de las tropas que entervinieron en la operación de ayer.

Las fuerzas de Africe han acordonado en el alto de una loma de Mezquita y protegen la construcción de bloques que defenderán la nueva posición.

El regreso de las tropas a la plaza lo presencia enorme gentío que los aclama.

Despacho oficial

Se ha recibido el siguiente despacho oficial de Melilla.

«Sin novedad se ha ocupado una posición del Gurugú situada sobre el poblado de Mezquita, desde la cual se domina y se bate la bahía y el campo exterior a la plaza con los territorios de las kabilas de Frajera y Bejislar.

Quedaron en la nueva posición dos batallones, una batería y los elementos de material necesario.

Se ha empezado a arrinchararia.

El «Extremadura» permaneció en la bahía dispuesto a contribuir a la acción.

Alemania y el sultán

Comunican de Tanger que el Gobernador ha entregado al ministro de Alemania la contestación del sultán a su reclamación acerca de la urgencia en el reembolso de las deudas de Hafid a los sultanes alemanes.

El sultán da seguridad de pagar las deudas, pero no alude al empresario ni dice cómo piensa llegar fondos para satisfacer estas reclamaciones.

LA «GACETA»

(POR TELÉGRAFO)

Procedencias suyas

Madrid 7 (12 t.)

La Gaceta de hoy anuncia que el Gobierno alemán ha declarado susa a causa del colera las procedencias del puerto fluvial de Labian, sobre el

Señor Deine, a tres kilómetros del golfo de Maribech.

Carreteras

Tambié publica el plan provisional para estudios de carreteras y obras nuevas en el año de 1910.

LOS MITINS DE AYER

(Por telégrafo)

En Madrid**Aspecto del local**

Madrid 7 (3 t.)

A las diez de la mañana comenzó el mitín de republicanos y socialistas en el frontón de Jai Alai, con asistencia de enorme gentío.

Cubriendo la barsandilla de los palcos había un grabado representando a Maura y La Cierva escondidos por el empréstimo, los postes telegráficos, los riegos del Segura, la Sociedad Hispano-Africana y demás asuntos que originaron las protestas de la opinión.

El grabado estaba coronado por un letrero, diciendo: «Protesta internacional».

Los oradores fueron acogidos al presentarse con una brillante ovación y entusiastas vivas que se prolongaron largo rato.

La presidencia la ocupa Pérez Galdo.

A su lado se sientan los oradores y otros republicanos de significación.

Carta de Lerroux

Empieza el acto con la lectura de una carta de Alejandro Lerroux justificando su ausencia por enfermedad, pero ratificando su absoluta adhesión a los liberales.

Mensaje de Galdós

Joaquín Díazata da lectura al mensaje de Pérez Galdós.

Considera la reunión memorable por el concierto de republicanos y socialistas para defender la libertad, la ciudadanía y la cultura, contra el absolutismo.

Es el punto de partida para llegar a la unión de todos los republicanos, robustecida por el apoyo de los socialistas de tal modo que sea una fuerza inconfundible para repeler la acción de los que llevaren, a un asesinato manifiesto, nuestros soldados al brennero del Lebo.

El mensaje fué ovacionado.

Pi y Arsuaga

Pi y Arsuaga habla en nombre de los federales.

Dirige rudos ataques al clericalismo.

Pide la amnistía general.

Grandes aplausos acogen sus palabras.

Rodrigo Soriano

El diputado radical aboga por la unión de republicanos y socialistas obreros para inspirar confianza a la opinión.

En un brillante parrón, y sin dar expresamente el nombre, proclama jefe a Pérez Galdós.

Ataca con extrema dureza a los conservadores, considerando fraca- sada la restauración.

Elogia calorosamente al ejército que tiene en una mano la norma del presente y en la otra la llave del porvenir.

Crée en la incorporación de las clases neutras que con el patriotismo y la abnegación de todos aseguran la victoria.

Soriano es objeto de una prolongada ovación.

Tomás Romero

Tomás Romero dice que los ataques de Maura y La Cierva a los liberales son como si varios atracadores llamaran ladrón a su víctima porque solo le encontrarán tres pesetas por los bultos.

Al llamarlos asesinos e incendiarios se olvidan de que ellos fusilaron a los estudiantes en Salamanca.

Sol y Ortega

Cuando Sol y Ortega se levanta a hablar es saludado con una ovación entusiasta, acompañados de vivas.

Sol y Ortega empieza así:

—Todos somos correligionarios en lo que atañe a la defensa de la libertad.

S'extiende en consideraciones para estudiar las causas que han motivado la alianza, recogiendo las afirmaciones de Maura de que en estos instantes todo peligra.

Hace resaltar que todo se debe a los tres años que Maura ha estado al frente del Gobierno de la nación.

Enamora la obra realizada por Maura, de la que hace un balance magistral, del que destaca el incremento del clero y la plutocracia, produciendo

ciendo como consecuencia la pérdida de las libertades.

Por eso ante la reacción que representa Maura, se unen las izquierdas, no para apoyar a los liberales sino para defender con ellos las libertades amenazadas.

Pide que todos sacrificen sus personalismos malditos para que ellos no sean quienes por cuestiones electorales perturban la unión de todos los republicanos y socialistas.

Señala que lograremos que no se malgelen los esfuerzos realizados, llegando a restaurar la República después de afirmar definitivamente el progreso y la libertad.

Constantes ovaciones interrumpen al orador.

Al final se desborda el entusiasmo.

Pablo Iglesias

Pablo Iglesias es saludado con una ovación.

Recibe el mantenimiento del programa socialista, pero af

EL ALCOHOLISMO

Todas las naciones del mundo civilizado se preocupan desde mucho tiempo en limitar, y hasta cierto punto en prohibir el empleo del alcohol entre sus ciudadanos, puesto que el alcohol va contra todos los medios de progreso, reduciendo á la impotencia todas las reformas sociales.

Ante la palanca la más potente de la civilización: esto es, ante la instrucción, el alcohol opone el embrutecimiento y la desmoralización del individuo, de la sociedad, de las naciones enteras.

En nuestra querida España no se ha tenido bien en cuenta los desastrosos efectos del alcohol, cuando se dictó la desgravación del vino. Ley democrática á primera vista, ante los ojos materiales; pero no hay que ver las cosas con los ojos de la cara, fuerza es para emitir una idea el ver intelectualmente, es decir, con los ojos de la inteligencia. Así, pues, razones.

Rafael Gorrá Almagro

ALICANTE

Nombramientos

Ha sido trasladado con igual cargo á Burges, el tesorero de Hacienda de esta provincia D. Manuel Aranda y Mena.

Para su plaza ha sido designado D. Trifón Martínez Tristán.

—Ha sido trasladado á la Administración de Hacienda de Salamanca, el oficial segundo que lo era en esta provincia, D. Federico López Olaz.

Para sustituirlo ha sido nombrado D. Enrique Martínez Uceda, que presta sus servicios en Cáceres.

El gobernador

Siguió noticia de Madrid, el nuevo gobernador de Alicante, D. Joaquín López Moreno, ha marchado al Ferrol para resolver algunos asuntos de familia.

Regresará durante la semana próxima á Madrid y en seguida vendrá á tomar posesión del cargo.

Visjero

Después de algunos años de ausencia, ha llegado á Alicante el antiguo y conocido consignatario de esta plaza D. José Pérez.

El club se regata

Las obras del nuevo edificio para el Club de regatas, han sufrido una paralización á consecuencia de haber llegado á este puerto con averías un buque que conducía 20 toneladas de materiales para dichas obras.

Hoy se habrá terminado de efectuar la desarga y mañana proseguirán los trabajos con toda actividad.

Personal sanitario

Ha sido destinado á Málaga el director médico de esta estación sanitaria del puerto, D. Manuel Romero Ponce, siendo designado para sustituirle D. José Malva Muñoz.

—También ha sido nombrado médico de la estación sanitaria del puerto de Santander, D. Miguel García Camba, que ejerce igual cargo en este puesto.

Y ha sido designado para la dirección sanitaria del puerto de Torrevieja, D. Luis Bessora Pecamius. —6 Noviembre.

EL AZAFRAN

La recolección empezaría pronto en Albaicín, siendo opinión general que será escaso el rendimiento por la poca sequía, aunque tal vez se habrá arreglado ya algo la cosecha con las últimas lluvias.

Confízase la libra de 460 gramos: Superior, á 40 pesetas; corriente Albacete, á 38'50; elsea Manzanares, de 35'50 á 35; Tebarra, á 39.

(45)

FOLLETIN DE EL «LIBERAL»

CAROLINA INVERZIO

CORAZON DE MADRE

po llegaron también Pompeyo y el conde Viale.

Emma se encontró algo turbada al verse objeto de todas las miradas, por los elogios que de ella había hecho Elena al presentarla.

La joven, por cuanto su amiga le había dicho, creía que á la comida no asistiría más que el alemán, por lo que experimentó sorpresa y confusión.

Gustavo Factor no hizo ningún movimiento de estupor al oír el apellido de Emma.

Era cierto que si, como los hermanos Terni, ignoraba que la "oven" fuese parienta del mío.

Esto daba pie á Emma para estudiar mejor al alemán y contribuyó no poco á tranquilizarla.

En la mesa, Gustavo se había colocado enfrente de ella, pudiéndole observar sin que se apresurara, porque él tenía á su lado á Elena y á Marcella, y Adelio estaba entre la señora Terni y Emma; ésta tenía al otro lado [al anciano conde de Viale y Pompeyo estaba] cerca de su silla.

Emma no pudo menos que dar mentalmente la razón á su amiga, que le había dicho que Gustavo era bellísimo y distinguido.

Foro tenía más bien el tipo italiano que el ale-

mán, con aquel color moreno y clíide de la carne, el negro castaño de la barba y los cabellos, la fisonomía muy expresiva y de una movilidad extraordinaria.

Emma comprendió la fascinación que aquel hombre había debido ejercer sobre una joven delicada y soñadora como le habían pintado á Nuri.

No solamente poseía una figura elegantísima, sino que tenía la palabra fácil y correcta, no exenta de cierta melancolía, y aquel tacto que seduce siempre á las mujeres más que la belleza.

Emma notó que los ojos del alemán brillaban vivamente cuando hablaba con Elena y al posarse en Marcella tomaban una expresión de ternura, casi de apasionamiento.

La joven institutriz experimentó una sensación singular.

Le pareció que una vez interior la deseaba que aquél hombre sería fatal para su amiga y quizás también para su madre y que Dios la había enviado á quella casa, no sólo para desenmascararlo, sino para salvar también á las únicas personas por las que sentía afecto.

Emma habló poco; pero respetaban su silencio y no la obligaban á tomar parte en la conversación, porque comprendían que su luto reciente la hacía estar triste y pensativa.

Elena, en cambio, hizo gala de su carácter alegre, no dejando languidecer nunca la conversación.

Cuando terminaron la comida y pasaron al salón inmediato, Elena rogó á su amiga que abriera el piano.

Emma obedeció.

La representación estuvo suspendida durante diez minutos.

Al salir la marquesa del teatro se repitió el escándalo.

Tan sólo su carretera y su grupo numeroso la siguió larga rato, repitiendo los insultos.

La policía volvió á intervenir practicando nuevas detenciones.

El suceso se extendió en todas partes.

NOTICIAS DE CARTAGENA

Sensible desgracia

En el vapor «Romá», de nacionalidad alemana, surto en este puerto, donde se halla cargando cajas de naranja de esta provincia con destino á Hamburgo, ocurrió una desgracia sumamente sensible, en el día de ayer.

La operación de carga se efectuaba, según costumbre, bajando á las bodegas embregando de una isla varas de cañas.

Servían próximamente las siete de la noche, cuando el joven carabineiro Antonio García Rivas, que prestaba servicio de vigilancia en el citado buque, se aproximó á una de las escotillas para presenciar la operación.

Involuntariamente y sin que pudiera evitarse, una de las izadas dió tan tremendo golpe al mencionado carabineiro que le hizo caer y osar al fondo de la bodega.

Inmediatamente fué extraído el desgraciado Rivas, siendo conducido al hospital de Marina, donde al ser reconocido por el médico de guardia, pudo observarse que era ya cadáver.

Inmediatamente se comunicó la desgracia al padre del muerto, Antonio García Hidalgo, también carabineiro, que en aquellos momentos prestaba servicio en los muelles de Santa Lucía.

El fallecido era muy estimado en esta comandancia de extrabajos.

Don Antonio Salmerón

La noticia del fallecimiento repentina del inspector general del cuerpo de Ingenieros de minas don Antonio Belmar, ocurrido en Madrid en la madrugada de ayer, ha causado en Cartagena gran sorpresa y profunda sensación.

Deseando en paz el alma del fallecido y recibir su familia el testimonio de nuestro sentimiento.

Viajero

Ha marchado á Valencia el ingeniero industrial don Luis Delgado.

Destinado

Ha sido destinado al tercio regimiento de infantería de Marina, de guarnición en este Apostadero, el capitán de dicha artillería don Marcelino Rodríguez Ocaña. —7 Noviembre.

SCANDALO EN UN TEATRO

(POR TELEGRÁFICO)

La tipa y la Marquesita

Madrid 7 (11 m.)

Anoche hubo un gran escándalo en el teatro de la Zarzuela.

Hacia varias noches que la bellísima tipa Esmérita Esparza se titulaba en un palés platea.

Lo raro es que allí no había hombre ninguno, sino una popular marquesita, conocida por sus agudezas e ingeniosidades.

Anoche en la última sección se repitieron las insinuaciones y estalló la indignación de parte del público, increpando con dureza á ambas.

Otros espectadores defendieron á la Esparza y se cambiaron insultos, palos y tarjetas de desafío.

Resultaron varios sortos.

La policía intervino, deteniendo á algunos contendientes.

La representación estuvo suspendida durante diez minutos.

Al salir la marquesa del teatro se repitió el escándalo.

Tan sólo su carretera y su grupo numeroso la siguió larga rato, repitiendo los insultos.

La policía volvió á intervenir practicando nuevas detenciones.

El suceso se extendió en todas partes.

EL PEQUEÑO PATRIOTA

(CARTAGENA)

Un navío francés partió de Barcelona para Génova llevando á bordo franceses, italianos, españoles y suizos.

Máis entre otros, un chico de once años, solo, vestido, que estaba siempre aislado como animal salvaje, mirando á todos de reojo. Y tenía razones para mirar si todos así. Hacía dos años que su padre y su madre, labradores de los alrededores de Padua, le habían vendido al jefe de cierta compañía de tiriteros, el cual, después de haberlo enseñado varios jaque a fuerza de patadas, petadas y ayunas, le había llevado á través de Francia y de España, pagándole siempre y no quitándole nunca el hambre.

Llegado á Barcelona y no pudiendo de soportar ya los golpes y el ayuno, reducido á un estado que inspiraba lástima, se escapó de su casillero y corrió á pedir protección al consul de Italia, el cual, compadeciéndolo, le había embarcado en aquel buque, dando una carta para el alcalde de Génova, quien á su vez debía enviarlo á sus padres que le habían vendido ese vil bestia. El pobre muchacho estaba lastimado y enfermísimo.

Le habían dado un billete de segunda.

Todos le miraban, algunos le preguntaban; pero él no respondía, parecía que odiaba á todos; ¡tan le hablaban irritado y entristecido las privaciones y los golpes! Al fin tres viajeros, á fuerza de insistencia, consiguieron hacerle hablar y en pocas palabras, toscamente dichas, mezcla de español, francés é italiano, les contó su historia. No eran italianos aquellos tres viajeros; pero le entendieron y, parte por compasión y parte por exaltación del vicio, le dieron algunos cuartos, insistiéndole á que contase más.

Se trata de una verdadera imitación de la Liga Regionalista de Barcelona.

Lo malo es que los mauristas tendrán que echar la bolsa para hacer frente a estos gastos.

El gobernador de Sevilla

blare mal de todo. Una hubiera preferido viajar por la Laponia, otro haría encontrar en Italia estafadores, y el tercero que los empleados no sabían leer.

—Un pueblo ignorante—decía el primero.

—Sádico—añadió el segundo.

—La...—exclamó el tercero, y quién desir ledrón, pero no pudo acabar la palabra.

Una tempestad de cuartos y de medias pesetas cayó sobre las cabezas y sobre las espaldas, sobre la mesa y sobre el suelo con infernal ruido.

Los tres se levantaron furiosos, mirando hacia arriba, y aun recibieron un puñado de cuartos en la cara.

—Recobrad vuestro dinero—dijo con desprecio el muchacho asomado á la claraboya.—Yo no acepto limosnas de quienes insultan á mi patria.

E. Ametller.

INFORMACIÓN POLÍTICA

(Por telégrafo)

Periódicos mauristas

Madrid 7 (12 t.)

Parce seguro que Maure intenta repetir la suerte de *El Español* que costó á sus amigos una perséna de miles de duros, creando un periódico diario rotativo, declaradamente maurista.

Círculo conservador. —Campaña electoral

Madrid 7 (5 t.)

Además del periódico rotativo diario, que publicarán los mauristas, ayudarán á otros periódicos.

Se instalará un círculo conservador en local amplísimo, donde habrá oficinas electorales con numeroso personal de empleados y maquinistas; abogados, consultores, notarios y cuantos elementos sean necesarios para la dirección orgánica y electoral del maurismo en Madrid y prevención.

Se trata de una verdadera imitación de la Liga Regionalista de Barcelona.

J. Martínez, 2.

B. Eleuterio Andreu, 1.

D. Amelio Fontana, 1.

Higinio Martínez, 5.

Señor, Salvador Diago, 5.

D. Dolores Cosa, 25.

D. Manuel Flomesta, 1.

D. María Tomasa Martínez, 3.

D. Agustín Canovas, 5.

Luis Zamora de Armas, 25.

Afonso Muñoz de Armas, 1.

Eulalia Sánchez, 3.

José Baudilio Navarro, 1.

Sr. Caro párroco, 5.

A. Muñoz, 0'10.

Luis Zárate, 2'50.

José Alíx de Carlos, 5.

Juan Joaquín Garrigues, 25.

</

TEATRO ROMA

Cuando domingo, el teatro estuvo lleno por tarde y noche y de todas las partidas salió satisfecho el público. Velasco y Aencio afirmaron su privilegio de excelente primer actor el año y graciosísimo tenor cómico el otro.

Como saliente hay que anotar la representación de la preciosa zarzuela de insignes maestros Caballero «El caballero priasero».

La romanza de este aplaudida obra, fué un triunfo legítimo para la tipa Hermán Velasco, que por la índole del repertorio parecía casi desaparecida en la noche del debut de la compañía.

Cantó la señorita Velasco la delicie- sa musical del ineludible maestro, con suave gusto y delicadeza y como además esta primera tipa posee una buena y bonita cantidad de voz, lució su trabajo esmerado, tanto que hubo de repetir la romanza ante los incidentes aplausos de la concurren- cia.

De los demás nos rendimos a nues- tra rueda anterior.

Esta noche hay dos debuts de ar- tistas: el del tenor señor Liebregat, con «Bohemios», acompañado de la señorita Velasco; y el de la centralte Caridad Alvarez con «La Rabiosa». Ambas ya dijimos las halagadoras referencias que se nos dieron.

Mañana se estrenará la zarzuela «Corpus Christi», letra de J. Pastor Rubira y música del maestro Parrale.

Esta obra que se ejercerá actuali- dad, por ser el protagonista un an- quista diabólico, ha tenido gran éxito en los teatros donde se ha entre- nado, sobre todo en Barcelona.

Además el autor del libro es mur- ciano. El señor Pastor Rubira, autor de «El amor ciego», obra que se extra- ñó en Murcia con rotundo éxito, es de Valencia con rotundo éxito, es de Valencia y reside en Madrid, de donde llegó ayer a esta capital con el encargo objeto de presentar el es- trago de su obra «Corpus Christi».

Quizás no sea este sólo el estreno que de dicho aplaudido autor, se cele- brará en Roma.

Deseamos un éxito a nuestro pa- riente como legitima satisfacción que le habrá de saber si más aquí en su tierra.

Observa que acude ahora mucho más público á la estrada general que en temporadas anteriores.

Recientemente la empresa ha hecho un ofrecimiento rebajando el precio de la entrada general á tres céntimos la boleto sencilla, y va correspondido su esfuerzo.—R.

Suscripción

Por los precios políticos y sociales
Suma anterior, 146 15 pesetas.

Una rebaja, 0'10; Circuito Republi- cano de Alcoyartilla, 12. Total, 158'25
(Continuará).

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALMERÍA.—Día 8, en Ma- drid de Dios.

Mañana en las Islaletas.

SANTORNO.—Día 8, Santos Severiano, Severo, Victoriano y compañeros mártires, y San Godefreo.

Misa de ANIMAS.—Por la noche, al to- que de oraciones, se celebra en San Nicolás un solemne novenario dedicado á las Ánimas del Purgatorio.

En San Andrés, por la mañana á las siete y por la noche al toque de oracio- nes.

En San Miguel, al toque de oracio- nes.

FOLLETO DE «EL LIBERAL»

(40) En San Antonio, por la tarde á las cuatro y media.

En San Lorenzo, por la mañana á las siete y por la noche al toque de oracio- nes.

En la Purísima, por la mañana á las ocho y por la noche al toque de oracio- nes.

PARTERA DE MURCIA
Han marchado á Madrid, donde permanecerán unos días, nuestros queridos compañeros el director y el administrador de EL LIBERAL, D. Ma- riano Perni y D. José Triachant.

= Eureka =
Esta noche se reanudarán las lecturas literarias en la Agrupación «Eureka» del Círculo de Bellas Artes, estando la prima- ra á cargo del notable poeta murcia- no D. José Frutos Baeza.

= En el gobierno civil =
Ayer celebró una detenida conferencia con el gobernador civil el Jefe del partido democristiano D. José Cayuela.

= Viajeros =
Ayer mañana en el correo llegó pre- sidenta de Madrid el distinguido juris- consulto D. Ezequiel Díez y Sanz de Re- venga.

Anoche en el correo salió para Ma- drid el exministro de Marina señor Fe- rrández.

Para novedades en sombreros BELMAR

El «Club Machaquito» de Lorca organiza una novillada cuyos productos se- rrán para los heridos y enfermos de Me- lilla.

La división hidráulica del Segura, ha formulado el presupuesto de gastos por el reseñamiento del terreno de un aproveychamiento de aguas de D. Joa- quín Martínez Gómez, en término de Ciclo.

El enfriamiento es producido por la falta de nutrición en la mayoría de los asos, y depende de las malas diges- ciones que dificultan la assimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dispepsia, vé- mitos, diarreas. Con el uso del Elixir Estomacal de Seiz de Carlos, ganan estos enfermos extenuados hasta 6 y 8 kilogramos en dos ó tres meses, llegando al peso normal.

Para acceder á lo que solicita D. An- tonio Clemares Valero, sobre reapertura de un canal para el restablecimiento de la toma en la acequia de Alfalfa, que de- rriba sus aguas del río Segura en el sitio llamado La Contraparada, es necesario que presente el interesado el permiso del dueño de los terrenos que hayan de ocuparse con el canal.

Cuando lo haga seguirá su tramita- ción el expediente.

Se observa que acude ahora mucho más público á la estrada general que en temporadas anteriores.

Recientemente la empresa ha hecho un ofrecimiento rebajando el precio de la entrada general á tres céntimos la boleto sencilla, y va correspondido su esfuerzo.—R.

MONUMENTO Á UNOS HÉROES

(con telégrafo)
La inauguración

Carona 7 (10 n.)

Se inauguró el monumento levanta- do en honor de los héroes de los si- tios de 1808.

Se celebró una procesión civilica con asistencia de las autoridades y el go- bernador militar en representación del rey.

El viernes visitó el Pardo, almuer- zo con la comisión de la oficialidad del regimiento de Castilla, visita al Escorial y despedida.

El Rey de Portugal

(con telégrafo)

Programa de festejos

Madrid 7 (12 t.)

Ha aquí el programa de festejos en honor del rey Manuel:

El lunes recepción oficial en la es- tación.

Por la tarde visitas y recepción di- plomática.

Por la noche baile y concierto en Palacio.

El martes revista militar, almuerzo en la legación de Portugal, visita á los Musas y cena en casa del in- fante D. Fernando.

El miércoles cena en la Casa de Campo y té en el palacio de la du-quesa de Baileón.

El jueves excursión á Toledo.

El viernes visita el Pardo, almuer- zo con la comisión de la oficialidad del regimiento de Castilla, visita al Escorial y despedida.

Los presentes una noche de contenerse.

Si, es un delito en tí, sólo el pensarlo—ex- clama.—Ten cuidado, Elena, aquél hombre no es más que un vulgar seductor.

Comprendo que tú estás indignada contra él por haberlo despojado, pero esto no excusa tu injusticia, ni tu animosidad contra ese hombre.

Elena se había puesto mortalmente pálida; un estremecimiento recorrió todo su cuerpo.

«Elena! —murmuró con un tono de voz cuya expresión era más elocuente que cualquier frase y revelaba la herida recibida en su alma.

La joven condesa se conmovió, y con aquel impulso que era en ella tan natural, arrebatada de sus palabras, se arrojó llorando entre los bra- cos de su amiga.

—Perdóname—dijo besándose con una furia apasionada—soy una loca; te hago mal, y, no obstante, ¡te quiero tanto!

Elena sonrió tristemente, devolviéndole aque- llos besos.

—Oh, qué tonta!, te escandalizas de todo. Te-

El desfile fué brillante.

Han intervenido en él las fuerzas de la guarnición, una batería Schaefer, el escuadrón de caballería llegado ayer y más de dos mil somatenes.

LOS REPUBLICANOS DE PAMPLONA

(Por telégrafo)

Baileste á un argentino

Pamplona 7 (12 n.)

Los republicanos dieron un banquete á Leoncio Gómez, que viene con- duciendo la lápida dedicada por los republicanos argentinos, á la memoria del batallador Basilio Lacot.

Hubo brindis de agradecimiento de los demócratas navarres hacia los argen- tinos.

Gén emociónado premió expresar á los argentinos la gratitud de los navarros.

Marchará mañana á Barcelona donde se embarcará para su país.

ELECCIONES MUNICIPALES

(Por telégrafo)

La convocatoria

Madrid 7 (12 n.)

Mañana publicará la Gaceta una disposición convocando á la celebración de las elecciones municipales.

Dispóse, que se verifiquen con arreglo al nuevo censo.

Se publicarán las listas de presi- dentes y adjuntos de las secciones electorales el día diez del actual.

La convocatoria será hecha por los Boletines Oficiales el veintitrés del actual.

En todas las provincias se aplicará el nuevo censo, excepto en Lugo y Jaén, donde los trabajos de rectifica- ción van muy atrasados.

ADMINISTRADOR DEL "HERALDO",

(con telégrafo)

Madrid 7 (1 n.)

El Heraldo de Madrid anuncia que ha cesado en el cargo de administrador D. Rodríguez Quiros que ha sido nombrado agente general en el extranjero.

Le sustituye en la administración del periódico, el antiguo empleado D. António Santos.

MUERTA POR EL AGUARDIENTE

(Por telégrafo)

Un desenlace

Madrid 7 (10 n.)

En el paseo de las Yedras la niña Pilar Trigueros, aprovechando un descuido de la familia, se bebó una botella de aguardiente, falleciendo con horribles dolores.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA

Ha desaparecido del domicilio pater- no, calle de Jaboneras de esta capital, el joven Rafael Fernández Dílera, igno- rándose su paradero.

Ha detenido la policía á José Hernan- dez Moreno (a) Bomba, vecino de la plaza de Túroperos, que se hallaba re- clamado por el juzgado de instrucción de Coria.

Reciba nuestras enhorabuena.

EXTRANJERO

(Por telégrafo)

Testamento de un millonario

Nueva York 7.

El banquero Kennedy, fallecido ayer, dejó asentos millones de dólares,

mitad para iglesias y establecimien- tos benéficos y la otra mitad para es- cuelas.

INSTRUCTORES TURESES

Tanger 7.

Marcharon á Fez tres oficiales tur- cos para reorganizar el ejército ma- troqui.

A VALENCIA

Programa de festejos

Madrid 7 (12 t.)

Ha aquí el programa de festejos en honor del rey Manuel:

El lunes recepción oficial en la es- tación.

Por la tarde visitas y recepción di- plomática.

Por la noche baile y concierto en Palacio.

El martes revista militar, almuerzo en la legación de Portugal, visita á los Musas y cena en casa del in- fante D. Fernando.

El miércoles cena en la Casa de Campo y té en el palacio de la du-quesa de Baileón.

El jueves excursión á Toledo.

El viernes visita el Pardo, almuer- zo con la comisión de la oficialidad del regimiento de Castilla, visita al Escorial y despedida.

Los presentes una noche de contenerse.

Si, es un delito en tí, sólo el pensarlo—ex- clama.—Ten cuidado, Elena, aquél hombre no es más que un vulgar seductor.

Comprendo que tú estás indignada contra él por haberlo despojado, pero esto no excusa tu injusticia, ni tu animosidad contra ese hombre.

Elena se había puesto mortalmente pálida; un estremecimiento recorrió todo su cuerpo.

—Elena! —murmuró con un tono de voz cuya expresión era más elocuente que cualquier frase y revelaba la herida recibida en su alma.

La joven condesa se conmovió, y con aquel impulso que era en ella tan natural, arrebatada de sus palabras, se arrojó llorando entre los bra- cos de su amiga.

—Perdóname—dijo besándose con una furia apasionada—soy una loca; te hago mal, y, no obstante, ¡te quiero tanto!

Elena sonrió tristemente, devolviéndole aque- llos besos.

—¡Oh, qué tonta!, te escandalizas de todo. Te-

—No, ya lo ruego: calla.

Elena hizo un gesto de impaciencia.

—No paseo, tengo necesidad de un desahogo y dobles escucharme.

